

· 快讯 ·

国内石油需求上月同比增长3.5%

北京商报讯(记者 马骏昊)昨日,普氏能源资讯发布报告显示,中国11月的表现石油需求同比增长3.5%至4218万吨(平均每天1031万桶),高于10月2.9%的同比涨幅。据分析,政府实施的刺激政策再加上年底需求的季节性上扬促进了11月的石油消费。

数据显示,中国11月的表现石油需求比10月上升2.2%。同时,今年前11个月的总体表现石油需求为999万桶/天,比去年同期上升2.3%。

北京商报记者注意到,11月柴油、汽油、燃料油表现需求均有不同程度上升。其中,柴油表现需求比去年上升4.4%至1497万吨。汽油表现需求继续了上行趋势,但增长放缓至9%,11月的需求为874万吨,“这是由于APEC(亚太经济合作组织)会议于11月上半月召开之际,北京及周边地区实行了交通限流措施”。

另外值得注意的是,成品油进出口还出现了一个前所未有的情况,中国在今年1-11月期间成为成品油净出口国,成品油出口量比进口量多7万吨。数据显示,1-11月,成品油净进口量下降26.1%至2678万吨,而成品油出口量上升3.8%至2685万吨。

10省市家电售后服务满意度仅五成

北京商报讯(记者 齐琳 实习记者 廖天云)中国消费者协会昨日发布10省市家电产品质量和售后服务状况调查报告,冰箱、洗衣机、空调、电视、热水器五类家电产品的售后服务满意度只有五成。

从家电产品投诉的调查结果来看,质量问题依旧是消费者投诉的主要原因,其次是服务问题,包括商家服务承诺不兑现、服务质量不好。在售后服务投诉中,消费者反映“商家投诉渠道不便利”的比例最高,其次是“处理投诉时间长”和“投诉被互相推诿”。

报告显示,五类家电产品的调查故障率在15.1%-23.2%之间;热水器和洗衣机产品较高,均超过两成;彩电、空调分别是17.4%和17.1%;冰箱相对最低,为15.1%。

一直以来,质量问题投诉多,渠道不畅,处理低效是家电行业长期存在的诟病。中消协给出建议,家电厂商应加强管理,大力提升产品质量和服务水平,不断进行产品技术创新和设计改造,最大限度地为消费者提供使用方便、舒适的产品。有关部门也应该尽快制定和出台更为严格的家电售后服务标准,从制度上保障家电售后服务质量。同时,消费者也应按需选购、理性消费,培养良好的消费和使用习惯。

弹幕网站哔哩哔哩陷版权纠纷

北京商报讯(记者 齐琳 姜红)被诸多年轻用户喜爱的弹幕视频网站哔哩哔哩日前陷入多起网络传播权纠纷,因涉及侵犯版权问题,该网站未来一个月内将面临9起网络传播权的案件。

哔哩哔哩的实体运营公司上海幻电信息科技有限公司接到多起诉讼通知,案件的上诉方分别为北京爱奇艺、北京奇艺、广州斗鱼网络科技有限公司以及华视网聚,案由均为“侵害作品信息网络传播权纠纷”。

弹幕网站是近几年流行的网络亚文化网站,不同于普通视频网站,因观看视频内容时在屏幕上发表评论而广受动漫游戏爱好者欢迎。哔哩哔哩的视频源及视频流基本来自于其他视频网站,多数是在未经授权也未支付报酬的情况下盗链。随着弹幕网站的用户数增长和很多用户已养成使用习惯,一旦弹幕网站有实力大规模正版化,必然成为传统视频网站的隐患。

另据消息,哔哩哔哩几个月前曾提供电影《中国合伙人》的在线点播,被中国电影股份有限公司北京电影营销策划分公司告至法庭。另一弹幕网站Acfun在今年7月也经历了版权和内江等问题的困扰。

北京二手房成交量创六年新低

北京商报讯(记者 齐琳 阿茹汗)在贷款新政和降息的刺激下,北京二手房成交量从10月起走上了快速回升的通道,而即将过去的12月,二手房再次突破了万套。不过,年底的翘尾却无法改变全年的颓势。

据统计,截至12月23日,北京二手住宅网签套数为100271套,预计全年成交量在10.4万套左右,与2013年相比下调幅度达到了36%,而这也是北京二手房六年来历史成交量最低的一年。

北京中原地产首席分析师张大伟认为,今年北京二手房受全国楼市萧条以及限购限贷政策不放松的影响,出现成交的明显降温,特别是上半年房价和成交量下降幅度超过之前的市场预期,直到9月30日限价政策松绑之后,部分观望的购房者出现了恐慌性入市,抬高了年末的成交量和成交价格。

张大伟进而指出,虽然今年后3个月成交量出现了轻微反弹,但后市走势依然不明朗。“目前就北京市场而言,仅有的利率优惠只体现在银行的认贷不认房,除此之外,购房人很难享受到其他利率优惠,特别是年底很多银行贷款额度用完的情况下,出乎意料的是宋卫平再次用卖股权来还了融创的欠款。”

宋卫平已“借来”25亿元还款钱

北京商报讯(记者 齐琳 阿茹汗)宣布入股绿城之后,中国交通建设集团(以下简称“中交集团”)的“金主”角色开始发挥作用。绿城昨日早间公告称,绿城中国股东宋卫平及关联方寿柏年、夏一波等与中交集团订立协议,总计出售绿城24.288%的股份,作为交易的一部分,宋卫平先期得到25亿元定金,用于偿还融创此前的支付款。

据悉,此次交易以现金每股11.46港元成交。该价格与绿城停牌时6.34港元的收市价格有80.76%的上浮,较停牌前最后5个交易日平均收市价7.07港元出现62.09%的溢价。交易完成后,央企中交集团与港企九龙仓并列成为绿城第一大股东。

值得注意的是,绿城在此次公告中对于本次交易的定金做出了详细规定:根据公告,中交集团在签约当天或下一个营业日向绿城支付25亿元定金,该笔定金将用于偿还融创此前的支付款,除此之外不得用于其他用途。此前,宋卫平反悔将股权卖给融创后,宋卫平能否还钱成为该笔交易能否继续的关键,当时市场猜测认为宋卫平会通过筹集资金来还钱,而出乎意料的是宋卫平再次用卖股权来还了融创的欠款。

在宣布新的股权交易后,绿城于昨日早间恢复股权买卖,尽管此前多家机构调低了绿城的评级,但是资本市场却对中交集团与绿城的联姻反应强烈。昨日,绿城股票高开高走,以7.65港元/股收盘,比停牌收市价上涨20.66%。

责编 张绪旺 美编 王飞 责校 池红云 电话:64101863 kuaijiaogao@163.com

全球业绩连年下滑 中国区表现独秀

可口可乐裁员对华影响甚微

营收增速放缓,全球最大软饮料公司可口可乐不得不以缩减开支予以应对,裁员便是其中一个重要方案。昨日,可口可乐被曝未来几周内将在全球范围裁员至少1000-2000个职位。可口可乐中国公司相关负责人向北京商报记者证实,裁员计划为真,但具体时间和人数还未最终确定。而业内人士猜测,中国市场保持强劲增长动力,营收增速高于全球其他地区板块,极有可能不在裁员之列。

裁员暂无细则

可口可乐中国公司回应称,裁员数字未得到总部证实,而可口可乐正在全球范围内进行提高生产力的全面策略规划,具体执行方案尚在制定中。“因此,中国是否在裁员范围内还不能确定”,可口可乐中国公司相关负责人称。

今年10月,可口可乐祭出了多项改革措施,其中一项重要内容就是以削减成本来应对净利润下滑,即2019年之前每年削减30亿美元生产成本,可口可乐中国证实:“裁员便是其中一环”,但资本市场似乎并不看好削减成本可以挽回颓势,该计划一经宣布可口可乐股价便下跌了2.2%。

利润下滑是主因

中投顾问食品行业研究员梁铭宣指出,受累于全球碳酸饮料市场需求减弱,

重点关注

Special focus

五粮液自曝并购图谋:铺路系列酒

近两年频购地方酒企的五粮液,背后意图并非仅仅是低迷期抢占市场那么简单。在最近的投资者关系活动中,五粮液首次全面披露了公司进行并购的原因,除了抢市,另一大原因在于“输出基酒,打造系列酒区域品牌”。五粮液同时承认,并购之路尚存多种挑战,白酒质量的一体化标准较难,地方政府对当地酒厂的支持等多方面因素令并购充满不确定性。

意在系列酒

五粮液披露,去年以来接连拿下河北、河南地方酒企,一方面如啤酒行业一样,摊大饼似的“在行业集中程度不高的背景下抢占市场份额”,且还可以“综合被并购企业的优势资源,有利于拓展区域市场”。此外还另有所图:主要为五粮液目前正在发力的系列酒背书,“输出公司基酒,提升被并购企业的白酒品质,打造系列酒区域品牌”。

五粮液在加码系列酒方面动作日益频繁,尤其在12月18日该公司经销商大会上对系列酒的布局,更凸显了该公司接下来在产品方面的发力动向。五粮液董事长刘国介绍,2015年将做好系列产品布局,消费者群体定位、价格体系和渠道设计建设、团队打造、流程梳理与优化。为此,五粮液将实行品牌

可口可乐近四年业绩状况

财年	营业收入(亿美元)	同比变化	净利润(亿美元)	同比变化
2011年	465.42	33%	85.72	-27.4%
2012年	480.17	3%	90.19	5.2%
2013年	468.54	-2%	85.84	-5%
2014年 (前三季度)	351.26	-1.9%	63.28	-7.9%

可口可乐的营收和净利增速尽显疲态。今年三季度,可口可乐实现净利润21.1亿美元,同比下降13.8%,而在上一季度可口可乐净利润同比降幅仅为2%。净利润同比下滑的同时,其营业收入也从去年第三季度的120.3亿美元减少到119.76亿美元,低于市场预期的121.2亿美元。10月底,可口可乐也对2014和2015财年的利润目标提出了预警。

不过,在中国食品商务研究院研究员朱丹蓬看来,业绩陷入困境之时可口可乐可以通过缩减成本来补贴“家用”,但是比起“节流”,“开源”对于可口可乐的实际意义更大。朱丹蓬也介绍,目前可口可乐可推陈出新的速度在不断加快,例如下半年在中国市场引进了即饮咖啡产品,在美国推出了高端牛奶产品,这些多

元化举措也在一定程度上冲抵了碳酸饮料销量下滑所带来的亏损。

按照可口可乐董事长兼首席执行官穆泰康的介绍,可口可乐未来将发力不含汽饮料品类,诸如果汁、果汁饮料等,此外还将增加对含乳饮料的投入。同时可口可乐将利用和绿色咖啡、怪兽饮料等公司的合作模式以及列入目标的并购项目,以强化在关键品类里的增长。

中国市场难受影响

依据可口可乐的计划,紧缩成本和多元化战略将同步进行,业内人士判断,就裁员计划而言,最先遭殃的应是营收表现较差的区域板块,而中国市场由于增长动力强劲,或能暂时逃脱被裁命运。

上述可口可乐中国公司人士向北

与系列酒的独立运作,将成立五粮液系列酒公司,在业界看来,高端酒高速发展时期,以中低端为主的系列酒发展备受压制,近两年高端销售承压,消费市场转向大众,迫使酒企转向发力系列酒。

连抛亿元并购

关于通过并购加码系列酒的最新进展及计划,截至昨日发稿前并未得到五粮液回应。翻看历史,五粮液并购地方品牌2012年8月就有消息曝出;去年5月,该公司高管再度明确,行业大洗牌下要抓住机遇“走出去”,大力并购。

号子喊出后,五粮液并购之路也进入了快车道。去年8月,五粮液与合作方签署《关于出资设立河北永不分梨酒业股份有限公司的出资协议》,新设公司注册资本5亿元,五粮液以自有资金出资2.55亿元,持股51%;今年7月7日,五粮液再出资2.55亿元,与合作方签署协议,直接及间接持有河南五谷春酒业股份有限公司约51%股份。

对于拿下这两家酒企,五粮液的解释也颇为相似,“借力地方性酒业资源和区域性市场,为中低价位酒寻求更广阔的市场,是打造和布局区域性品牌的重要举措,以进一步提高产品的市场占有率”,五粮液表示。

上海家化前高管不服关联交易处罚

北京商报讯(记者 齐琳 赵秀静)中国证监会上海监管局日前对上海家化及相关人员下发《行政处罚事先告知书》,认定上海家化与沪江日化之间存在关联交易。当事人之一的上海家化原董事长葛文耀昨日连发微博反驳称,没有书面证据表明存在关联交易,并表示自己会申诉。

根据上海家化发布的公告,中国证监会调查结果显示,上海家化原副总经理宣平担任上海家化副总经理期间,同时担任沪江日化管委工作,双方涉及关联交易达18亿元。故上海家化被罚30万元,葛文耀被罚15万元,其余宣平、曲建宁等17人被罚10万元或3万元。

葛文耀发布微博解释称,“宣平管理供应链,进入所谓沪江管委会有他个人考虑,但是肯定没有书面文件和会议纪要证明组织或我派他去”,且认为宣平“在公司迎合某些人需要,作了致命的证言”,暗指宣平在接受调查之时作了不实的证言。而对于与上海家化之间历时一年半的“小金库”辩论,葛文耀感慨道,“这次

虽然我会申诉,但总要结束了”。

就此次处罚结果,上海家化也表示决定行使陈述、申辩和要求听证的权利,但具体要对哪方面进行申辩,上海家化并未给予回应。值得注意的是,该份处罚结果是作为上海家化与原总经理王茁劳动纠纷案的新证据呈现在法庭。“但这份关于处罚结果的新证据对王茁是有利的”,王茁的代理律师吴冬表示,“共有18位董事、监事、高管受处罚,王茁所受处罚最轻,按照上海家化董事长谢文坚指控王茁对于信息披露有重大责任的指责并不成立。其次,证监会处罚的是上海家化关于信息披露违规事宜而不是‘小金库’问题,故家化在庭上提出的所谓‘小金库’说法也不成立”。

今年6月,王茁向上海劳动仲裁委提起诉讼,要求恢复与上海家化之间的劳动关系,并赔偿工资损失。8月仲裁结果宣判王茁胜诉,上海家化不服,提起上诉。“一审判决可能在元旦之后有结果”,吴冬表示。

神华集团数名高管接连被调查

北京商报讯(记者 马骏昊)身为煤业老大的神华目前正陷入“高管被调查”的漩涡。12月22日、23日短短两天内,已有三位高管卷入其中,最新曝出涉嫌严重违法违纪的是华泽桥,其职位为中国神华能源股份有限公司原副总裁。

值得注意的是,华泽桥早在2011年就已辞职。根据中国神华发布的公告,2011年3月16日收到副总裁华泽桥提交的书面辞呈,华泽桥因达到法定退休年龄辞去副总裁职务。另据神华2010年财报显示,华泽桥自2004年11月起担任中国神华副总裁,曾任神华运输公司董事长、总经理、副总经理兼工会主席。于1998年9月加入神华集团前,曾担任鸡西矿务局总经济师、鸡西矿务局副总经济师兼运输处处长和鸡西矿务局穆稜煤矿矿长。

至于华泽桥是否在神华集团违纪,就此问题北京

商报记者昨日联系到神华,但截至发稿时该公司并未给出进一步说明。据公开资料显示,华泽桥进入神华后,业绩表现较为出色。

就在华泽桥被宣布调查的前一天,还有两位神华高管卷入“调查漩涡”,根据神华集团12月22日公布,神华集团公司总经理助理、神华科技发展有限公司董事长张文江、神华宁夏煤业集团有限责任公司安全监察部主任刘宝龙涉嫌严重违法违纪,正接受组织调查。

同日,神华集团又称,决定免去上述二人职务,对其进行立案调查。“神华集团对任何违纪违法问题始终保持零容忍,无论涉及谁,坚决查处。”神华表示。公开资料显示,1957年出生的张文江1982年1月参加工作,历任石炭井矿务局白茆沟矿副矿长、太西集团公司董事长等职。

京商报记者介绍,中国市场在运营、增速以及产品线分布等多方面在全球区域板块中保持领先地位,目前成为可口可乐全球利润的重要增长点。以今年为例,可口可乐在中国市场推出怡泉+C柠檬汽水产品,年内已超额完成销售任务,10月推出的乔雅咖啡也有较好的市场表现。

可口可乐在其半年报中提到,中国市场的业务表现抢眼,二季度该板块的业务增长达到了9%,远高于全球业务增幅水平,其中可口可乐等碳酸饮料市场的增幅也高达10%,而这也抵消了北美销量持平给可口可乐带来的影响。可口可乐2013年财报也显示,欧亚大陆和非洲板块销量增速为7%;亚太市场增长5%;拉美板块为1%;北美板块不减;欧洲板块下降了1%。

朱丹蓬认为,裁员带来的组织架构调整多少会波及到中国公司的少数部门,但是中国市场在可口可乐全球业务中属于新兴板块,具有规模和利润的支撑,所以受到的影响会微乎其微。“按照可口可乐的规划,2012-2014年该公司在华投资就要达到40亿美元,可口可乐对于中国市场的投入只会增不减,而裁员重点区域则是增长乏力的欧洲和北美传统市场。”

北京商报记者 齐琳 阿茹汗/文 王飞/制图

自曝并购艰难

啤酒行业经过前期疯狂并购实现了快速扩张,目前已经形成五大集团掌控八成市场的格局。在业界看来,行业深陷低迷的白酒业正催生兼并重组的机会,白酒行业的并购潮即将到来。五粮液也称:“白酒行业整合是大趋势”。

中投顾问研究总监郭凡礼认为,不排除五粮液继续并购区域酒企的可能性。不过这一模式对五粮液而言有利有弊,利好在于为抢占三线或者乡镇市场寻找到了一个良好的途径,弊端在于众多子品牌出现,区域品牌或影响消费者对五粮液这一品牌的认知。

五粮液也意识到并购所存在的诸多困难,这其中就包括“鉴于地域、工艺等方面因素,白酒质量的一体化标准较难,环境因素对产品质量影响较大,另外还有地方政府对当地酒厂的支持等多方面因素”,五粮液在上述投资者关系活动中坦言。

另有中投顾问食品行业研究员梁铭宣认为,并购中的产品关键是避免冲突。“因为五粮液旗下也有多款产品,如何避免产品在口味、定位、价位等方面的冲突较为重要。”

北京商报记者 马骏昊

联通独立“沃商店”加速互联网化

北京商报讯(记者 齐琳 曲忠芳)继中国移动成立新媒体公司后,中国联通首个独立化运营子公司“小沃科技有限公司”昨日挂牌成立,该公司的前身就是联通互联网业务“沃商店”,未来将引入外部合作伙伴,以市场化规律运作。业界指出,在互联网企业冲击,加重运营商“管道化”危机的形势下,管理市场化、业务互联网化将成为电信运营商发展的主流趋势。

据了解,新成立的小沃科技是中国联通的全资子公司,其前身为中国联通应用商店运营中心(沃商店),于今年11月1日起从中国联通上海分公司整体剥离,实行独立化运作,并将引入不同领域引入合作力量和资源。

目前,该公司经营的业务范围包括综合性应用分发平台“沃商店”客户端、垂直游戏运营平台沃游戏客户端、线下应用分发渠道联通手机服务站,以及专注于家庭娱乐的V乐游戏大厅等移动互联网应用。值得一提的是,小沃科技还将在人事、财务、投资等方面管理扁平化,尤其在资金使用上会更加自由和灵活,如收购或投资优质移动互联网项目和团队。

随着3G网络的成熟及4G发展,以微信等为代表的互联网企业OTT业务对电信运营商形成了不小的冲击波,电信运营商滑向沦为单纯“网络管道”的边缘,在这种情况下,运营商必须加快改革步伐。相比互联网企业,运营商企业包袱沉重,业务创新周期较长,因此从管理体制上实现轻资产化,并用互联网化的思维、营销等改造传统业务,成为运营商变革的重要内容。

就在前不久,中国移动整合游戏、动漫、音乐、阅读、视频五大内容基地成立了新媒体公司“咪咕文化科技有限公司”。与此同时,中国移动还成立了在线服务有限公司,集中服务系统覆盖线上线下全渠道。种种举动表明,运营商已意识到了互联网化的重要性。

通信产业专家预测,在即将到来的2015年,国内4G发展将迎来新的增长,运营商转向流量经营的任务将更加迫切,三大运营商在市场化运营、发展互联网业务方面的改革力度显然也将进一步增强。不过,运营商的改革成效如何,取决于其从思维、管理等各方面变革的决心和执行力,这还有待市场的检验。